

Сталинский путь

ВОСКРЕСЕНЬЕ

15

М А Я

1938 г.

№ 43 (580)

Год издания 8-й

Газета Тайшетского РК ВКП(б) и Райсполкома, Иркутской области

„Да здравствует моральное и политическое единство советского народа, завоевавшего свободу и независимость нашей родины под руководством большевистской партии!“

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и 1 мая 1938 г.)

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Тайшетский райком ВКП(б) обсудил вопрос о ходе весеннего сева в районе и признал его совершенно неудовлетворительным. На 5 мая по району посеяно всего только 13,7 процентов к плану. Особенно отстают колхозы деятельности Тайшетской МТС. Такие темпы работы ставят под угрозу срыва установленные правительством сжатые сроки сева, а с этим и борьбу за высокий урожай. Это является результатом того, что в районе отсутствует конкретное, оперативное руководство ходом весеннего сева со стороны райисполкома, райзо и сельсоветов. Неподготовленность и плохая работа тракторных парков МТС и небеспеченность быстрого и четкого руководства дирекциями МТС работой тракторов, совершенно слабая постановка массово-политической работы среди колхозников, трактористов на полевых станциях в бригадах и отсутствие борьбы с проявлениями в ряде колхозов отсталых настроений, организационной распухлости и с фактами прямого саботажа в отдельных колхозах.

Райком ВКП(б) обязал райзо и дирекции МТС составить по каждой МТС, колхозу и тракторной бригаде ежедневный график сева с таким расчетом, чтобы окончание сева зерновых культур завершить в ближайшие 2—3 дня. В соответствии с этим установил ежедневные задания по МТС: Тайшетской—1095 га; Шелеховской—936 га, Юртинской—640 га и предложил немедленно довести ежедневные задания до каждого колхозника, тракториста и обеспечить контроль и безусловное их выполнение. Дирекциям МТС поручено организовать помощь отстающим колхозам, путем дополнительного выделения тракторов, улучшения руководства и усиления массово-политической работы в них.

Райком ВКП(б) предложил райзо, сельским советам и дирекциям МТС организовать во всех колхозах бесперебойную круглоосуточную работу тракторов, устранить их простои и поломки, полностью использовать имеющихся рабочих лошадей в колхозах, произвести правильную расстановку рабочей силы в колхозах и поднять трудовую дисциплину, обеспечивать выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником и трактористом. Райком партии так же обязал предсе-

дателя райисполкома тов. Красулина в трехдневный срок обеспечить устройство переправ через реки и исправить разрушенные мосты. Управляющего заготзерно тов. Грузова ускорить подработку семян. Заведующего райзо т. Карбушева и председателей колхозов в трехдневный срок закончить обменные операции семян колхозов с пунктом заготзерно.

В помощь для ликвидации отставания в весеннем севе, в Тайшетскую МТС командирована группа ответственных районных работников.

Райком партии отметил бездеятельность и безответственность ряда товарищей, командированных в помощь колхозам и строго указал т.т. Онегину, Басову, Яковлеву и другим, что ими не выполняются поручения райкома партии и предупредил всех остальных командированных в колхозы товарищей, что они несут полную ответственность за состояние посевных работ в колхозах и за окончание сева в установленные сроки. Предупрежден также председатель райисполкома тов. Красулин, зав. райзо тов. Карбушев об их ответственности за расхлябанность сельсоветов и руководителей в отдельных колхозах, по боевому не организуемых проведение весеннего сева и предложить им немедленно принять меры к решительному улучшению руководства сельсоветами и посевными работами в колхозах.

Райком ВКП(б) обязал первичные парторганизации, дирекции МТС, коммунистов-одиночек и командированных в помощь колхозам товарищей шире развернуть массово-политическую работу среди колхозников, трактористов на поле, в бригаде и т. д., организовать широко разъяснение постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 19 апреля текущего года „О запрещения исключения колхозников из колхозов“, „О несправильном распределении доходов в колхозах“, „О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств“. Шире развернуть агитационную работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР, организовав на этой основе подлинное соревнование между МТС, колхозами, бригадами и отдельными колхозниками и трактористами за успешное окончание весеннего сева в установленный срок, с высоким качеством работы.

О ходе весеннего сева по Тайшетской МТС

Постановление бюро Тайшетского РК ВКП(б)

Директор Тайшетской МТС Бродявка вместо четкого оперативного руководства ва колхозами и мобилизации всех сил МТС на быстрое окончание весеннего сева проявил преступную бездеятельность и не организовал работу тракторного парка, сорвал плановую работу тракторов, не принял мер к ликвидации совершенно неудачей в работе, по существу вредительского ремонта тракторов, не использовал имеющуюся в МТС передвижную мастерскую, не организовал обслуживания тракторных бригад механиками МТС, в результате чего с первых дней полевых работ произошли массовые поломки, аварии и большая простоя тракторов.

Бродявка систематически занимался обманом, давая неоднократные обещания РК ВКП(б) выправить положение в МТС, но эти обещания не вызвали никаких мер к их выполнению.

В результате всего Тайшетская МТС оказалась в глубоком прорыве—посеяно на 10 мая— всего только 7,3 проц. плана.

БЮРО РК ВКП(б)

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. За преступную бездеятельность, срыва ночных работ тракторов, умышлен-

ную оттяжку сроков сева и развал работы тракторного парка, директора Тайшетской МТС с работы СНЯТЬ ИЗ РЯДОВ ВКП(б) ИСКЛЮЧИТЬ.

2. Поручить райпрокурору тов. Корчагина срочно расследовать все факты срыва весеннего сева и привлечь к ответственности виновных.

3. Утвердить врид. директором Тайшетской МТС тов. Исакова.

4. Командировать в помощь Тайшетской МТС тов. Кандратьева.

5. Обязать т.т. Исакова и Кандратьева организовать работу трактористов круглосуточно. Составить и довести до каждой тракторной бригады и тракториста ежедневный график работы с тем, чтобы закончить сев в течение ближайших нескольких дней, обеспечить контроль и его выполнение.

Организовать подлинное соревнование между каждым колхозом, тракторной бригадой и трактористами в отдельности за высокую производительность труда и лучшее качество работ.

6. Командировать в помощь колхозам Тайшетской МТС т.т. Богатова, Карбушева, Василево.

И. О. секретаря РК ВКП(б) ЧЕНУЛАЕВ

Развернулось социалистическое соревнование

На полях колхоза „Новая жизнь“, Туманшетского сельсовета широко развернулось социалистическое соревнование между бригадами и отдельными колхозниками.

В бригаде т. Мейтак В. дедушки—колхозницы Иванова Л. и Чинадальская Е. перевыполняют нормы выработки на бороньбе. При норме 1 га боронят 1,40 га или 140 проц. Тракторист т. Анисимов Иван при норме 13 га засеивает 17-20 га. Пахарь Маутин Г. двухлемешным плугом вспахивает 1,30—1,40 га, вместо нормы 1,25 га.

В первой бригаде т. Иванова девушки Иванова Е.

и Кузьмина В. на бороньбе ежедневно выполняют нормы выработки на 150-170 проц.

На общем колхозном собрании выделены 500 руб. на премирование стахановцев и ударников весеннего сева.

На собрании колхозники заявили: „Будем бороться за первенство, выведем наш колхоз в передовые ряды лучших колхозов района. Сев закончим в 12 дней“. Колхоз заключил договор социалистического соревнования с колхозом „Таяжник“, Туманшетского сельсовета.

Андреев.

В Тайшетский район прибыла бригада механиков

В помощь тракторным отрядам в бесперебойной работе тракторов прибыла бригада из 11 человек механиков, командированных обкомом ВКП(б).

Члены бригады выехали в тракторные отряды. В колхозы Тайшетской МТС выехали 5 чел., Шелеховской МТС—4 человека, Юртинской МТС—2 человека.

Макошин.

Победители во Всесоюзном соревновании 1937 г

Женская тракторная бригада комсомола Клавдия Клиньковская (Кораблинская МТС, Грязовской области) во всесоюзном соревновании женских тракторных бригад и трактористок заняла первое место. Бригада тов. Клиньковской обработала по 2.145 га на каждой трактор и сэкономила 4.396 кг. горючего.



На снимке: Клавдия Клиньковская.

1200 гектаров на колесный трактор

Трактористы тракторной бригады № 2, колхоза „Парижская коммуна“ включились в социалистическое соревнование.

9 мая тракторист Шумов М. Т. на тракторе „СТЗ“ засеял 12,22 гектара при норме 12 га, Агапитов Т. С. на тракторе „ЧТЗ“ вспахал за смену 7,54 га, при норме 6,90 и сэкономил горючего 31 килограмм. Агапитов Я. Н. в ночь с 9 на 10 мая на бороньбе и пахоте выполнил норму на 139,5 процентов.

Трактористы бригады № 2 взяли обязательство выработать на колесный трактор по 1200 гектар.

Чернявский.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

ПОКРОВКА (по телефону). Колхоз „Красный жевотновод“ закончил сев зерновых. Посеяно пшеницы 55 га, овса—55 га.

Стахановцы и ударники колхоза перевыполняют нормы выработки на полевых работах.

Колхозница Попова Марфа, при норме 4 га, заборанивает 6 га, сельщик Казаков Степан засеивает 6-7 га, вместо нормы 5 га.

Семенные участки засеяны яровизированными семенами. Посеяно пшеницы 5 га и овса—5 га.

Колхоз „Верный путь“ закончил сев зерновых. Посеяно 100 га, 50 га пшеницы и 50 га овса.

Чистянов.

Товарищи И. В. Сталин и В. М. Молотов дали согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета

1500 представителей общественных организаций и обществ трудящихся Ленинского избирательного округа города Тбилиси, собравшись 9 мая на окружное предвыборное совещание, обратились к Иосифу Виссарионовичу Сталину с просьбой, дать свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, по их избирательному округу.

11 мая получено сообщение о том, что Иосиф Виссарионович Сталин изъявил свое согласие баллотироваться по Ленинскому избирательному округу. Получено так же сообщение о том, что Вячеслав Михайлович Молотов изъявил свое согласие баллотироваться по Сталинскому избирательному округу города Тбилиси.

В связи с согласием товарищей Сталина и Молотова баллотироваться в де-

путаты Верховного Совета Грузинской ССР на предприятных Тбилиси пройдут многочисленные митинги. Выступающие заявляют, что трудящиеся Грузии все, как один, будут голосовать за родного Сталина и его верных соратников, верных сынов и дочерей страны.

11 мая окружная избирательная комиссия Ленинского избирательного округа г. Тбилиси зарегистрировала кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, товарища Сталина Иосифа Виссарионовича.

Окружная избирательная комиссия Сталинского избирательного округа города Тбилиси зарегистрировала кандидатом, в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР товарища Вячеслава Михайловича Молотова.

Депутат Верховного Совета СССР—орденоносец Мвров Дмитриевич Доканов свою многостороннюю общественно-политическую деятельность по большевистски сочетает с учебной



Тов. Доканов у себя дома за изучением произведений Ленина и Сталина.

Тракторы должны работать бесперебойно

На полях колхоза „Перелом“, Юртинской МТС находится 5 тракторов, по руководству этими тракторами предоставлено самодеятельности, как со стороны дирекции МТС, так и со стороны бригадира Радченко.

Большую часть рабочего времени трактора простаивают. 11 мая трактор №10 простоял 6 часов потому, что не был своевременно исправлен культиватор, трактор №9 простоял более 20 часов из-за неисправности. Вместо немедленного ремонта бригадир Радченко и трактористы Москвитин и Поличенко ушли спать домой. Колесный трактор совершенно выведен из строя и механик МТС Кадеграб не приступил еще к его ремонту.

Имеющаяся в МТС автомашина используется на различных поездках. Правление колхоза „Перелом“

просило дирекцию подобрать семена. Директор пообещал, но это осталось только обещанием.

Тракторам „НАТИ“ требуется для завода бензин, но МТС вместо того, что бы забросить бензин в тракторную бригаду взяла оттуда свыше 100 кг. бензина для автомашины, а сейчас его в бригаде недостаточно.

Вместо положенной нормы 2 часа на заправку, трактора заправляются по 8 часов потому, что заправочный инструмент, вагнетатели неисправны, также недостаточно ведер, воронок и др. и при заправке трактора теряется не менее 1-2 килограмм горючего.

Директору МТС тов. Васильеву необходимо немедленно устранить имеющиеся недостатки в работе тракторного парка.

Ин. Лидовский.

Работают по-стахановски

В развернувшейся соре новании за скорейшее завершение весеннего сева между звеньями пахарей колхоза „Красный труженик“, Николаевского сельсовета первенство занимает 2-е звено (звеньевод Андрей чиков).

Лучшие пахари в звене Анисимов Иван и Андрейчиков Иван. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки на 120-130 проц.

Лучший сеяльщик колхоза Харин Петр при норме сева 3 га засеивает ежедневно 4,5—5 га.

Свитин.

Работать без простоев

В Рождественском колхозе „Страна советов“ весенние полевые работы идут крайне неудовлетворительно.

К пахоте приступили 2-го мая, сеять начали 5 мая, но с первых же дней прицепной инвентарь, главным образом тракторные сямки, простояли 2 дня. Простой машин — это результат плохого ремонта Шелеховской МТС.

За шестидневку посеяно пшеницы 36 га, тогда как по плану нужно было 115 га пшеницы посеять в 4 дня. Вспахано тракторами МТС весновспашки 19,07 га, из общего плана 150 га.

Колхозники возмущены такой работой Шелеховской МТС.

Колхозники.

Организовать торговлю на полях

Продавец Черемшанского отделения П-Черемшанского сельпо Ракитин вместо того, чтобы обеспечить колхозников, работающих на полях товарами первой необходимости привозит по несколько ящиков вина. Этим он срывает сев.

Нужно обеспечить колхозников на полях необходимыми товарами.

Быбин.

Поправка

В постановлении Тайшетского райисполкома „Об утверждении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР“, опубликованном в №42 нашей газ. по вине райисполкома допущена ошибка:

По Конторскому избирательному участку №62 напечатано: „Заместитель председателя участковой избирательной комиссии—Пономарев Тихон Петрович“. Следует читать: „Заместитель председателя участковой избирательной комиссии Пономарев Тихон Петрович—от профессионального союза земработников.“

К военным действиям в Китае

Рис. с фото Союзфото.



Руководители 8-й национально-революционной армии Китая Мао Цзе-дун (слева) и Чу Дэ (справа) в штабе армии

Военные действия в Китае

Японское вторжение в южный Китай

Японцы приступили к осуществлению, давно намеченного плана вторжения в южный Китай. 10 мая японская авиация подвергла жестокой бомбардировке Амой—крупный торговый город на юге Китая. Большая часть города охвачена пожаром. Под прицелом авиации и военных судов японцы высадили в Амоэ десант. На улицах, между горящими зданиями происходят ожесточенные рукопашные бои.

Как сообщает английская печать, активные военные действия в южном Китае японцы начали с целью ослабить китайское сопротивление на северо-южной части провинции Шаньдун. Газеты указывают, что японцы намерены занять Амой, Ганчжоу и провинции на юге Китая, с тем, чтобы продвигаться на запад провинции Шаньси.

ТАСС.

Подписчики газет и журналов!

Помните, что почта обязана:

1. Разбирать и удовлетворять жалобы подписчиков на плохую доставку печати в двухдневный срок.
2. Иметь и предъявлять по первому требованию подписчиков книгу жалоб для записи всех жалоб на плохую доставку печати.
3. Вывесить на видном месте (на почте, в учреждениях и на предприятиях) объявления о контрольных сроках доставки печати.
4. Принятую подписку выполнять полностью до истечения все го срока заказа.
5. Без задержки возвращать подписчикам подписные суммы за невыполненную подписку или недостающие подписчикам издания.
6. Беспрепятственно производить переадресовки по газетам и журналам во все пункты СССР с любого числа по 1-ое число любого месяца.
7. Выдавать индивидуальную

квитанцию в получении денег за подписку.

Помогайте почте улучшить доставку печати! Облегчайте труд писемосенцев!

Добивайтесь чтобы:

1. На стене дома и дверях квартир, где Вы проживаете, были вывешены порядковые номера;
 2. Дома и квартиры имели указатели проживающих в них жильцов;
 3. Подъезды и лестницы освещались;
 4. На дверях квартир были вывешены почтовые ящики.
- Сдавайте Вашу подписку на газеты и журналы заблаговременно, не откладывая на последние дни месяца.
- Проверьте в подписных книжках правильность адреса, фамилии и инициалов, сроков подписки и наименования издания.
- Соблюдение этих правил обеспечит Вам своевременную и аккуратную доставку печати.

Почтовое управление НКВСЯЗИ.

Зам. редактора М. СВИТИН

П-Удинский райздрав производит набор в двухгодичную школу медицинских сестер. Принимаются лица от 16 до 35 лет с образованием не ниже 7-летки. Заявления принимаются до 15 августа, по адресу: г. П-Удинск, улица Советская дом №17, райздрав. Приемные испытания начнутся с 15 августа в объеме семилетки. Учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией по успеваемости, до 90 руб.

Райздрав.